

«Телевизор для ветерана»

В этом учебном году в этом объединении реализовывался проект «Телевизор ветерану». Это выигранный грант государственной краевой социальной программы Красноярского края «Социальное партнерство - Во имя развития».

Иван Ефимович Плющиков – ветеран войны, 45 лет непрерывного трудового стажа, теперь инвалид. Передвигаться одному сложно. Поэтому, телевизор смотреть любит, хоть какое-то общение! Но вот беда, сломался телевизор. На помощь пришли юные техники. Кныш Михаил и Слава Ничипорчук, установили причину поломки, заменили неработающие детали и... вернули ветерану цветной работающий телевизор. Михаил Кныш часто навещает Ивана Тимофеевича.

«Самое интересное при работе со сломанным телевизором, это найти неисправность по причине которой он вышел из строя. И самое радостное, когда включаешь телевизор, появляется картинка, звук... у тебя радость, что теперь это техническое устройство работает!, - говорит Слава Ничипорчук, непосредственный исполнитель ремонта телевизора ветерана. У этого телевизора был сломан селектор каналов и телевизионный приемник. Неисправность сложная. Долго мучились. Но неисправность устранили и телевизор вернули ветерану.»

Объединение «Радиоэлектроника» -это уникальное объединение создано для того, чтобы юноши могли заняться тем, что нравится любому мальчишке – конструированием. Ведь любой ребенок любит собирать, разбирать конструкторы, а благодаря этому объединению у него появился шанс не просто возиться с игрушкой, а попробовать свои силы в создании настоящего сверкающего, говорящего, а главное, работающего прибора.

Сначала, когда ребята только приходят в объединение ничего не умеючи, конечно, им никто не доверит создание сложной электронной схемы. У Виктора Дмитриевича Солодухина, руководителя объединения, действует принцип – «От простого к сложному».

Для начала ребята изучают учебные схемы, потом учатся их паять. Но уже вскоре бывшие новички сами создают сложные электронные модели, с которыми могут участвовать в выставках, выступать на конференциях.

Вячеслав уже давно занимается в этом объединении, а вот что говорят юные радиолюбители, такие как Семенов Саша: **«Я занимаюсь всего первый год, но за это время мне очень понравилось работать с техникой. Я сделал переговорное устройство, сигнализацию, сейчас работаю над металлоискателем. Я и в дальнейшем хочу заниматься этим делом и, конечно же далее участвовать в выставках.»**

Есть и такие ребята, которые пришли в объединение только в этом году, и уже успели заинтересоваться этим делом: **«это очень интересно и в**

жизни, я думаю, пригодиться. Сегодня я уже собрал таймер и я этому осень рад!» - говорит 12- летний Александр Пугачев.

Ребята из «Радиоэлектроники» не только занимаются тем делом, которое им по душе, они еще и помогают обществу. Так, например, придумали и реализовали проект «Телевизор для ветеранов». Ребята, бесплатно ремонтировали телевизоры для ветеранов Великой отечественной войны, за что те им очень благодарны. Им принесли один телевизор и, когда они его наладили, Совет ветеранов решил заключить с ними договор. Вот так и появился на свет этот проект. За все время, которое он существовал, юные радиотехники отремонтировали около 20 телевизоров. А вот, что говорит один из участников проекта, принимавший активное участие в ремонте Евгений Фукс: **«Я считаю, что этот проект был очень важен и нужен, как для ветеранов, так и для нас – юных техников. В наше время ветераны, прошедшие суровые дни войны не должны и не будут оставаться без внимания. Благодаря этому проекту они смогли получить бесплатную помощь в ремонте неисправной техники. А для нас это был отличный случай попрактиковаться. К тому же работать, когда ты знаешь, что создаешь или ремонтируешь вещь не просто «чтобы было», а для кого-то кому это очень нужно, гораздо приятнее!»**

Помочь ветерану нашего города может любой житель. Если у вас есть сломанные телевизор, не выбрасывайте. Вы можете принести его в Центр технического творчества по адресу: Северный микрорайон, 30. И рабочие радиодетали от не нужного Вам раритета пригодятся в ремонте очередного сломанного телевизора для ветерана нашего города.

Текст и фото, студия «Лабиринт +», ЦТТ



На фотографии:

– ребята из объединения «Виртуальная радиоэлектроника» устраняют неполадки в телевизорах. (фото Кристина Беляева)